界

女排联赛八强战打响

本报讯 经过短暂休整,2022-2023中国女子排球超级联赛第二阶段八强战的比赛12月25日在江西上饶重燃战火。在当天进行的四场强强对话中,深圳、上海、天津和江苏分别战胜各自对手获得胜利。

当天的首场比赛在深圳澳洲虎龙华女排和山东日照钢铁女排之间展开。双方较好地发挥出网口优势和进攻特点,比赛你来我往非常激烈。深圳女排在先失一局的不利局面下上演了连扳三局逆转获胜的好戏,四局比分分别是22比25、31比29、25比17和30比28。

随后的一场比赛中,缺兵少将的北京汽车女排在迎战阵容整齐的上海光明优倍女排时,虽然整体实力处于

本报讯 经过三个比赛日的激烈争

夺,12月24日,2022-2023中国男排超级联

赛第二阶段八强分组排位赛在位于保定的

河北农业大学(西校区)体育馆结束。在H

组的北京汽车男排、G组的浙江体彩男排

中,北京汽车男排、天津食品集团男排、浙

江体彩男排、保定沃隶男排4支队伍分别

与四川男排经过五局的比拼,18比25、25

在24日最后一轮八强分组排位赛事

H组的最后一轮比赛,北京汽车男排

均以三连胜保持不败,分列小组第一。

战胜各自对手取得胜利。

下风,但临危受命的北京女排年轻队员仍然展现出较好的冲劲,尽可能地给对手带来压力。不过实力略胜一筹的上海女排并没有给对手太多机会,以25比15、25比22和25比14直落三局获胜。

卫冕冠军天津渤海银行女排和辽宁东化女排当天都有多名主力因身体原因缺阵。但双方上场队员仍然保持了良好的精神面貌。在外援巴尔加斯和国手李盈莹的带动下,天津女排自始至终掌控着比赛节奏。最终天津女排以25比20、25比11和25比11获得胜利。

当天最后一场比赛由江苏中天钢铁女排迎战福建安 溪铁观音女排。两支以年轻球员为主的球队在比赛中展



现了出色的冲劲,江苏女排更好地发挥了网口高度优势, 以25比17、25比14和25比20获得胜利。

(苏 畅)

男排超级联赛八强分组排位赛结束北京浙江三连胜领跑

比20、25比16、21比25、15比7,以大比分3 比2险胜,迎来三连胜。三名外援助阵的天 津食品集团男排3比1力克山东儒辰男排, 四局比分为26比24、25比22、25比27、25比 23,赢得八强赛第二场胜利。G组的最后 一轮比赛,浙江体彩男排25比15、25比23、

25比19,以3比0完胜南京广电猫猫男排,

同样迎来三连胜。三名外援加盟的保定沃隶男排3比0战胜上海光明男排,三局比分为25比21、25比20、25比15,保定男排迎来八强赛第二场胜利。

至此,第二阶段分组排位赛G、H组的 比赛全部结束,G组浙江体彩男排三连胜 位居第一,保定沃隶男排、上海光明男排 和南京广电猫猫男排分列2至4位。H组北京汽车男排三连胜名列小组第一,天津食品集团男排、山东儒辰男排、四川男排分列2至4位。

根据竞赛办法,接下来将按照G、H组内排名进行对组交叉赛。其中浙江对阵四川、保定对阵山东、上海对阵天津、南京对阵北京,比赛采用三场两胜制,胜者进入1至4名半决赛,负者进入5至8名半决赛。

25日联赛进入休息日。26日,八强对组 交叉赛将全面展开,8支球队将为进入四强 进行更为激烈的争夺。 (周 圆)

WCBA增加临时休整期

本报讯 12月24日,中国女子 篮球联赛组委会发布消息, 2022-2023赛季中国女子篮球联赛增加临时休整期。

休整期自12月24日起,时间预 计为三至四周,联赛有关人员在此 期间内进行充分的休息、康复及准 备。休整期内,联赛组委会办公室 也将与各队保持密切联络,根据各 队人员状态及情况确定复赛时间。 原定于12月24日进行的常规赛第 13轮A组的比赛宣布暂停,恢复时 间待定。

此外,本赛季WCBA全明星赛 预计将于2023年2月4日至5日在深 圳市龙华区龙华文体中心综合馆 举办。据悉,刚获得女篮世界杯亚 军的中国女篮国家队队员将悉数 亮相,中国篮协主席姚明等也将来 到赛事现场。 (李东烨)

U21足球联赛北京国安夺冠

本报讯 12月24日,2022中国足协U21联赛 在福建漳州结束全部争夺。北京国安在第二阶段 最后一轮比赛中1比1战平上海海港,以不败战绩 夺得冠军。上海申花、广州队分获亚军和第三名。

本赛季U21联赛分为两个阶段,第一阶段由 12支中超和中甲俱乐部的U21梯队参加。北京国 安以3胜2平的不败战绩获得A组头名,青岛海牛 列B组第一,两个小组的前四名进入第二阶段。

北京国安球队在第二阶段报名的21名球员 全部得到了出场比赛机会,02年龄段的球员闫 雨打入6球成为队内最佳射手,他也荣膺本次赛事最佳球员。值得一提的是,本次U21联赛第二阶段比赛期间,还有10名北京国安U21球员被征调,由漳州赶往中超比赛地晋江,参加了中超第32轮比赛。在与广州队的比赛中,闫雨和段德智10分钟内连入两球,帮助球队3比1逆转获胜。随后这些年轻球员又马不停蹄回到U21联赛。最终,北京国安在第二阶段以7轮比赛5胜2平的成绩夺冠,为将于12月29日迎来的俱乐部创立30周年纪念日献礼。 (马艺欧)

本报记者 马艺欧

"魔笛"声还未远去,"佩剑"依然锋利,"面 具侠"已经悄然登场。这就是克罗地亚队,他们 连续在世界杯取得成功固然是强大意志力的展 现,但人才辈出也是重要基础。这次世界杯,20 岁的中后卫格瓦迪奥尔证明自己有能力扛起克 罗地亚足球未来的大旗。

格瓦迪奥尔在季军争夺战中为克罗地亚队先 拔头筹,作为一名中后卫,其鱼跃头球动作之舒 展,让人不禁想起范佩西在2014年世界杯时的那 个经典进球。这场比赛格瓦迪奥尔还有一次在禁 区内倒地,险些为球队获得点球机会。比赛场上的 活跃表现,有时让人忘了他其实是一名中后卫。

一名年轻的中后卫敢于在进攻端如此发挥,绝不仅是因为季军争夺战本身无关淘汰与否。格瓦迪奥尔在本届世界杯此前的比赛已经充分展现出了自己的进攻天赋,除了技术能力保障,更是源于有强大自信支撑的底气。

格瓦迪奥尔这次世界杯交出了非常不错的成绩单,解围、拦截、对抗(空中和地面)都非常出色,更难能可贵的是,他的传球能力也很强,符合现代足球对于一名优秀中后卫的要求。正是因为将这些本职工作完成得非常出色,信心自然会随之提升,"富裕"出的能量运用在进攻方面可谓顺理成章。

当然,格瓦迪奥尔的表现还不算是完美的。尤其是半决赛对阵阿根廷的比赛中,他在一次正面对抗时被35岁的梅西生生过掉,克罗地亚的球门随即也被敲开。但正如很多足球名宿谈到这个进球时指出的那样,梅西有能力对任何一名防守球员这样做。年轻的格瓦迪奥尔应该从中吸取教训,继续前进。

其实回顾格瓦迪奥尔不长的职业生涯和国家队的比赛,也不是一帆风顺。2021年进行的欧锦赛克罗地亚队与西班牙队的比赛中,西班牙人突然发起一次长传进攻,此时格瓦迪奥尔手里还拿着水瓶。虽然奋力回追,但还是晚了对手一步,不到20岁的年轻人成为了一个经典进球的背景板,克罗地亚队也最终以3比5负于西班牙队,早早止步16强。很多中国球迷都是通过"喝水哥"的名号第一次认识了格瓦迪奥尔。

好在格瓦迪奥尔并未受到太大影响。凭借在德甲RB莱比锡队的稳定发挥,格瓦迪奥尔不出意外地人选世界杯参赛名单,这次他的位置从欧锦赛时的边后卫变成了中后卫。一开始外界更多的是希望这位年轻人在老将洛夫伦的帮助下能够少犯错,随着比赛深入,大家发现原来格瓦迪奥尔已经成为了克罗地亚防线上新的定海神针。

德国"转会市场"日前已将格瓦迪奥尔的身价更新为7500万欧元,他已经是目前国际足坛身价最高的后卫之一。可以肯定的是,格瓦迪奥尔的未来一定是在更闪亮的舞台。

2022中国·成都天府绿道国际自行车车迷健身节总决赛(邛崃站)收官

幸福成都 骑行引领时尚健康新生活

骑行成都,追风绿道。在车轮上来个跨时空"穿越",这是13载的"车迷健身节"营造出的专属于成都这座公园城市的运动场景。

12月23日至24日,2022中国·成都天府绿 道国际自行车车迷健身节总决赛(邛崃站)在 邛崃河滨广场及环南河绿道火热展开。来自成 都市直机关、各区(市)县、邛崃市机关、镇(街 道)、企业、社区、大中小学、亲子家庭以及骑行 爱好者参与到这个自行车爱好者专属的嘉年 华。今年的车迷节以"奋进新征程、建功新时 代"为主题,以品牌赛事为引领、以全民参与的 骑行运动为平台,倡导机关干部和市民群众参 与户外运动、共享健康生活,以强健的体魄和 奋发的斗志投入到工作当中,为建设践行新发 展理念的公园城市示范区再建新功。

邛崃站是车迷健身节13年来的第46站赛事,也是车迷健身节年终总决赛连续第二年落户邛崃,赛事由中国自行车运动协会、成都市委宣传部、成都市体育局、成都市直属机关工作委员会、邛崃市人民政府主办,邛崃市委宣传部、邛崃市直属机关工作委员会、邛崃市文化体育和旅游局承办。

自主IP塑造全国典范

随着世界赛事名城建设的不断深入,成都不仅在申办、举办各类高水平国际赛事方面不



断突破,在自主品牌赛事方面更是持续发力。 作为成都自主创办的自行车运动品牌赛事,连 续举办13年的车迷健身节让绿色、低碳、时尚、 健康的自行车运动成为成都人气最旺的体育 项目之一,以营造户外运动新业态,展现青山 绿水新场景,让广大市民健康生活,幸福满满, "我骑车 我快乐"的赛事文化深入人心。绕城 100公里环城生态公园贯通以来,成都人骑行 更是在国内"出圈"。据不完全统计,目前成都 骑行人口近200万,车迷节辐射人群超过1000 万人次。在国内,成都车迷节已经成为持续办 赛周期最长的城市自主品牌自行车运动赛事, 中国自行车运动协会给予高度赞扬,誉为中国 自行车运动"成都典范"。

13年来,人们以骑行方式见证城市发展变迁,亲历了公园城市建设带来的生态环境提升。车迷节以润物细无声的方式,潜移默化地改变着成都市民的生活方式。到今天,骑行绿道已然成为市民朋友们运动健身、休闲社交的第一选择,描绘着成都人的幸福美好生活。

参加了10年车迷节的周先生表示:"是车迷节让我爱上了骑行,这个方式环保出行、绿色健身。现在身边的很多同事,朋友都加入到了骑行的队伍中来。大家以骑行的方式聚会,先骑上两圈,再一起聚餐,骑行已经融入到了我们的生活之中。"

说起骑行,张女士 侃侃而谈:"骑行的过程中,五官是全部打开 的,你要听声音,你要听声音,你要听 走闻味道。尤其是在 道、田野间能够很清地感受到风在你身。 觉是任何运动无法女员 说是任何运动无法女女。 觉是任何运动无法女员的 动带动下,骑行已的 动家庭健康休闲运动 项目。

多方赋能助力经济发展

融合发展始终是车迷节的一大特点。13年 来,车迷节先后走过12个区(市)县,车迷节骑 行到哪里,不仅与当地的自然人文环境相结 合,推出各具特色的骑行路线,更与当地的美 食、美景、美物相结合,让参赛者在比赛之余, 品地道美食、赏特色美景、购精美好物,积极助 力乡村振兴。以今年的赛事为例,无论是温江 的卤味、土鸡,还是蒲江的猕猴桃、茶叶,都让 参赛者青睐有加。而来到天府南来第一州邛 崃,好吃、好玩的选择更多,甜皮鸭、奶汤面、钵 钵鸡、碗碗羊肉……一道道邛崃特色美食在唇 齿间流露着味蕾的享受,邛窑遗址、茶马古道、 摩崖造像、南宋宝塔4个国家级文保单位,平乐 古镇、天台山、中国酒村3个4A级景区,文脉坊 文创街区、川西竹海、天府红谷、茶兰林盘、竹 山花楸、守拙等成为游客追捧的网红打卡地, 让参赛者可以在参赛的同时就能品尝到最地 道的邛崃美味、了解到最具格调的邛崃民宿、 选购到最富特色的邛崃特产。

参赛者何先生非常高兴地表示:"去年在邛崃站,我买了很多牛肉干,都是边尝边买,很放心,很好吃。今年的美食更多,我准备在比赛后买回去给家人和朋友品尝。"

本站赛事举办地邛崃市举全市之力"齐参与共赋能"保障了赛事成功举办。凭借良好的自然资源,邛崃今年成功举办了2022中国·成都第二届中国绿道运动生活嘉年华首届中国家庭户外挑战赛、2022全国露营大会等活动,促进了群众体育、竞技体育、体育产业、体育文化的同频互动和"体育+旅游"的深度融合。

据成都市体育局相关负责人介绍,车迷节 邛崃站是成都市2022年底大型赛事的收官之 战,各方面都进一步提档升级,为今年赛事"收 好官"、明年"开门红"打下了坚实基础。

精准谋赛带动产业提升

当前,成都市正加快建设践行新发展理念的公园城市示范区,蜿蜒而生的各级绿道犹如



一条条绿色的缎带把星罗棋布的公园、绿地串 联起来,也为市民提供了越来越多的户外健身 休闲新选择。作为城市自主品牌赛事,车迷节 赛事立足于"天府绿道"这一城市级品牌,通过 精准策划具有成都底蕴和天府特色的户外运 动项目、精准培育利用生态户外资源全新打造 运动休闲消费场景、精准定位推广覆盖参与人 群,打造全民参与的户外运动成都模式,为成 都市民和全国骑行、户外爱好者定制具有成都 印记的专属城市品牌赛事。

车迷节发展至今,不仅在普及骑行运动、 拓展骑行人口方面取得了显著成绩,更对成都 市的自行车产业发展起到了巨大的推动作用。 据统计,目前已成立成都市自行车运动协会和 区级协会15家、60余家俱乐部和车队,专业裁 判员队伍发展到200余人,极大提升了成都自 行车运动的竞技水平和办赛能力。而据成都市 某专业自行车销售商介绍,2022年全年的自行 车及相关产品销售额同比增长达150%以上。

十多年来,车迷节坚持以人民为中心、办群众喜爱的赛事这一理念,一方面通过高品质赛事

培养、输送了一大批优秀自行车运动员,为自行车运动发展作出了积极贡献,另一方面通过全民参与、全民健康的骑行运动,提升市民的获得感、幸福感,打造户外休闲新场景,推动户外体育新经济,引领绿色时尚健康幸福新生活。

12月21日,成都荣获"2022中国最具幸福感城市"第一名,实现14连冠。这项荣誉的背后,是成都人民对幸福美好生活的追求和共同奋斗。体育,作为直接提升人民健康幸福水平的民生工程,正越来越受到更多人的关注的参与。车迷节以绿色、低碳、健康的户外锻炼方式,倡导大家在"天然氧吧"中乐享运动的快乐,愉悦身心,收获健康,增强自身免疫力,做好自身健康的第一责任人,从而用更饱满的热情面对工作,面对生活,面对挑战。

未来,车迷节将进一步发挥品牌赛事优势特色,着力"体育+"融合发展,促进体育消费提质升级,打造文旅体商农融合的消费新场景、丰富体育消费新供给、优化体育消费新生态,激发城市体育消费活力,加快建设国家体育消费示范城市。